Protokół nr 4/15 posiedzenia Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich
w dniu 17 lutego 2015 roku

Obecni:

Komisja Kultury i Spraw Obywatelskich
1. Grażyna Kaźnica – Przewodnicząca Komisji
2. Marek Nadolny  – członek Komisji 
3. Maria Modrakowska   – członek Komisji
4. Danuta Krzewska  – członek Komisji

5. Mariola Płotka  – członek Komisji

6. Emilia Kalinowska – członek Komisji

Zaproszeni goście
Członkowie Fundacji Rozwoju Demokracji Lokalnej: Katarzyna Reszczyńska, Przemysław Byś
Pracownicy Urzędu Gminy

1. Jan Wach – Wójt Gminy

2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta

3. Magdalena Kluska – Sekretarz Gminy

4. Anna Rudniak – Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych w Sicienku
5. Maria Oczkowska – Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Urzędu Gminy w Sicienku
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Tematyka.
1. Omówienie wniosków i projektów uchwał na Sesję Rady Gminy 25 lutego 2015 roku.

2. Wolne wnioski.
Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich radna Grażyna Kaźnica. 
Ad. 1.

Zastępca Wójta Krzysztof Kula poinformował, że Gmina Sicienko ogłosiła przetarg na opracowanie ww. Strategii, który wygrała Fundacja Rozwoju Demokracji Lokalnej. Osoby reprezentujące Fundację przybyły na posiedzenie Komisji Rady Gminy. 

Następnie przedstawił gości w osobach: Katarzyna Reszczyńska, Przemysław Byś. Obecny miał również być dr Grzegorz Kaczmarek, lecz z przyczyn niezależnych nie mógł dotrzeć.
Poinformował następnie, że Strategia została opracowana metodą ekspercko – społeczną. Czas jej opracowania wydłużył się w związku ze zmianami w ustawach. Projekt został podany do wiadomości publicznej i poddany konsultacjom społecznym. Raport z tych konsultacji będzie gotowy w najbliższym czasie tj. za około tydzień. Dobrze by było, gdyby zdążono z pełnym przygotowaniem i akceptacją projektu uchwały na najbliższą Sesję Rady Gminy. Wycena szacunkowa zadań planowanych w Strategii została obiecana pozostałym Komisjom Rady Gminy i obecnie dokonana oraz przesłana pocztą elektroniczną. 
Pan Przemysław Byś rozdał radnym książki: „Poradnik dla radnych. ABC samorządu terytorialnego.” – pozycję wydaną przez Fundację.

Następnie poinformował, że przedstawi syntezę informacji o opracowanej Strategii. Dokumenty składające się na Strategię są bardzo obszerne. 5 i 23 września, 23 października, 3 listopada 2014r. odbyły się spotkania, na których opracowywano Strategię. Odbyło się również wiele innych spotkań roboczych. Pakiet dokumentów strategicznych obejmuje: Raport z badań warunków życia i jakości usług publicznych, Diagnozę Gminy Sicienko, Strategię Rozwoju Gminy Sicienko na lata 2015 – 2020+, Plan zadań na lata 2015 – 2020+. Podkreślił bardzo ważne oddziaływanie aglomeracji bydgoskiej. Dużą pomocą w pracach było zrobienie syntezy Strategii z poprzedniego okresu przez Zastępcę Wójta Krzysztofa Kulę. 
Podał przykłady z przeprowadzonych badań dotyczących kilku aspektów życia w gminie. W kwestii ochrony środowiska np. większość ocen jest pozytywna. W kwestii edukacji na terenie gminy przeważają również oceny pozytywne, choć podkreśla się słabą dostępność różnych form ciekawego spędzania czasu wolnego przez dzieci. W kwestii transportu jest dużo uwag o złej nawierzchni dróg i słabym utrzymaniem dróg publicznych zimą. Mieszkańcy narzekają także na pomoc społeczną w gminie oraz na słaby dostęp do lekarzy. 

Kolejny element – Diagnoza Gminy Sicienko – jest próbą przekrojowej oceny stanu gminy. Dotyczy uwarunkowań i funkcjonowania gminy. Zawiera przekrojową ocenę i rekomendacje działań, aby gmina dalej harmonijnie się rozwijała. Posiłkuje się danymi pozyskanymi podczas badań. W Strategii przyjęto Misję – naczelną zasadę: „Gmina Sicienko dobrym i bezpiecznym miejscem do życia i inwestowania, ojczyzną wykształconych, aktywnych i zdrowych mieszkańców; w harmonijnych relacjach z sąsiadami i środowiskiem.”

Strategia zawiera wykaz celów nadrzędnych, strategicznych i operacyjnych. 

Ekspert Przemysław Byś poprosił o zadawanie pytań i ewentualne uwagi.

Przewodnicząca Komisji Grażyna Kaźnica stwierdziła, że podoba jej się przedstawiony komplet dokumentów Strategii; brakuje tylko zaakcentowania i nawiązania do regionalizmu. W związku z położeniem gminy na styku Kujaw, Krajny; posiadając bogactwo stowarzyszeń, zespołów ludowych, kół gospodyń wiejskich, Izbę Tradycji Kulturalnej, powinno się podkreślać i wykorzystywać akcenty regionalne. Dobrą formą kultywowania tradycji, a zarazem tworzenie miejsc pracy, byłoby zakładanie ludowych wiosek tematycznych. 
Ekspert Przemysław Byś odpowiedział, że zadania te dotyczą sfery kultury i są ujęte w dokumentach Strategii w sposób ogólny. Jest tam mowa o rozwoju działalności agroturystycznej. Zespół opracowujący doszedł do wniosku, że Strategia jest na tyle szeroka, otwarta, że nie ma konieczności większego uszczegóławiania. W ramach istniejących zapisów, można dopisywać kolejne zadania. 
Radna Maria Modrakowska dodała, że dla naszej gminy niezwykle cenne i konieczne dla przyszłych pokoleń jest kultywowanie tradycji.
Wójt Gminy zauważył, że w związku ze znacznym napływem na nasze tereny nowego osadnictwa, wielu ludzi nie utożsamia się z regionalizmem. Problem jest więc trochę wyolbrzymiony. Ok. 30-35% ludności, to osoby napływowe z innych części kraju. Generalnie już po II wojnie światowej, na terenie Polski nastąpiły olbrzymie migracje ludności. N naszym terenie rdzennej ludności również pozostało niewiele. Pozytywem jest, że bardzo duży odsetek naszych mieszkańców, należy, udziela się w różnych regionalnych stowarzyszeniach. Wynika z tego, że nasze społeczeństwo jest bardzo obywatelskie. 
Ekspert Przemysław Byś powtórzył, że zadania przedstawiono w Strategii bardzo ogólnie i nie ma problemu, aby je rozszerzać np. o wioski tematyczne.

Zastępca Wójta zauważył, że dokument Strategii byłby nierealny, gdyby każdy członek zespołu go opracowującego, zgłaszał i przeforsowywał swoje wymyślone zadanie. Przy wyborze zadań do Strategii wspólnie dokonywano ich wyboru, na zasadzie consensusu. Sfera kultury została dostrzeżona już wcześniej; były przecież remonty, inwestycje placówek kulturalnych. 
Ekspert Przemysław Byś powiedział, że można dodać proponowane zadania w rozdziale dotyczącym aktywności społecznej. 

Radna Maria Modrakowska powiedziała, że ważne jest podkreślenie w dokumencie tematu regionalizmu.

Ekspert Przemysław Byś zadeklarował, że zostaną dokonane odpowiednie poprawki, uzupełnienia. 

Radny Marek Nadolny dodał, że w ramach istniejącego dokumentu można realizować zadania z dziedziny kultury, regionalizmu, gdyż Strategia jest zapisem bardzo szerokim, ogólnym.

Zastępca Wójta powiedział, że każde zaplanowane zadanie ujęte w Strategii zostało oddzielnie wycenione. Łączny koszt wykonania wszystkich ujętych zadań, to 74 mln zł. Okres zadaniowy obejmuje 8 lat. Dla porównania wartość zrealizowanych zadań z poprzedniego okresu to 34 mln zł. Oczywiście wyliczone kwoty realizacji przyszłych zadań są dalece szacunkowe. Przy wycenie poszczególnych zadań, należało posłużyć się Wieloletnią prognozą finansową; to ona pokazuje realne możliwości finansowe. Oczywiście istnieje też możliwość pozyskiwania różnych środków pomocowych. Regionalny Program Operacyjny oraz inne programy, dają możliwość dofinansowania. Konieczny jest coroczny monitoring, aby śledzić aktualne ceny, koszty pracy, robót budowlanych itd. Dodał, że Strategia nie jest dokumentem zamkniętym; można dopisywać kolejne zadania.   
Przewodnicząca Grażyna Kaźnica poprosiła radnych o ewentualne pytania, wnioski. W związku z brakiem uwag i akceptacją projektu uchwały przez radnych poprosiła o omówienie kolejnego projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2015 rok.
Sekretarz Gminy przedstawiła zmiany proponowane w uchwale budżetowej na 2015 rok oraz Wieloletniej prognozie finansowej gminy na lata 2015 – 2019. Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 16 grudnia 2014 r. (Dz. U. z 2014 r. poz. 1952) nastąpiła zmiana rozporządzenia w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych. W celu dostosowania zapisów uchwały budżetowej do obowiązujących przepisów prawa w uchwale budżetowej dokonano stosownych zmian. Szczegółowo zostały one opisane w uzasadnieniu projektu uchwały budżetowej Rady Gminy Sicienko.

Dokonano również niezbędnych przeniesień pomiędzy podziałkami klasyfikacji budżetowej w ramach działu Oświata i wychowanie mających na celu prawidłową realizację zadań. 

Przewodnicząca Grażyna Kaźnica poprosiła radnych o ewentualne pytania, wnioski. W związku z brakiem uwag i akceptacją projektu uchwały przez radnych poprosiła o omówienie kolejnego projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej prognozy finansowej gminy na lata 2015 – 2019.

Sekretarz Gminy poinformowała, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych wartości przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej i budżecie jednostki samorządu terytorialnego powinny być zgodne, co najmniej w zakresie wyniku budżetu i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów oraz długu jednostki. Wprowadzone Uchwałą Rady Gminy z 25.02.2015 r. oraz Zarządzeniami Wójta Gminy z 15.01.2015r., 20.01.2015r., 29.01.2015r. zmiany budżetu gminy powodują zwiększenie dochodów i wydatków o łączną kwotę 222.090,21 zł. Nastąpiło zwiększenie dochodów i wydatków bieżących w wysokości 191.686,36 zł oraz dochodów i wydatków majątkowych o kwotę 30.403,85 zł. Dokonane zmiany nie powodują zmiany przedsięwzięć oraz nie wymagają korekt w objaśnieniach do WPF. 

Dodała, że 20.02.2015r. mija termin składania sprawozdań finansowych za 2014r. Składane są one do Ministra Finansów oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej wyłącznie drogą elektroniczną. Zostaną wówczas przygotowane i dostarczone przed Sesją Rady Gminy załączniki z informacjami dla wszystkich radnych. 

Przewodnicząca Grażyna Kaźnica poprosiła radnych o ewentualne pytania, wnioski. W związku z brakiem uwag i akceptacją projektu uchwały przez radnych poprosiła o omówienie kolejnego projektu uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Bydgoskiemu pomocy finansowej na prowadzenie ośrodka zamiejscowego rejestracji pojazdów. 
Sekretarz Gminy poinformowała, że w związku z otrzymanym aneksem do umowy z Powiatem Bydgoskim, należało wprowadzić korekty dotyczące ww. pomocy finansowej. W związku z powyższym, Gmina Sicienko udzieli w 2015r. pomocy finansowej w formie dotacji celowej do wysokości 8.328,00 zł. Środki przeznaczone są na pokrycie kosztów eksploatacji stałego łącza teleinformatycznego oraz świadczenia usług serwisu sprzętowego zainstalowanych urządzeń infrastruktury sieciowej niezbędnej do pracy systemu teleinformatycznego „POJAZD”. 

Przewodnicząca Grażyna Kaźnica poprosiła radnych o ewentualne pytania, wnioski. W związku z brakiem uwag i akceptacją projektu uchwały przez radnych poprosiła o omówienie kolejnego projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy.
Kierownik Referatu Maria Oczkowska przedstawiła założenia programu. Poinformowała, że co roku taka uchwała musi być podjęta, zgodnie z Ustawą o ochronie zwierząt. Wiąże się to również z koniecznością podpisania umów z miejskim schroniskiem dla psów, weterynarzem itd. Jeden z pracowników urzędu posiada uprawnienia, jest przeszkolony w zakresie postępowania, łapania bezdomnych zwierząt. Program obejmuje również opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie, kastracja, sterylizacja; poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt; zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt; współpraca z gospodarstwem, w którym utworzono punkt przetrzymywania psów. Podczas opracowywania programu zasięga się opinie różnych podmiotów np. Powiatowego Lekarza Weterynarii, stowarzyszenia „Animals” itd. 

Radna Maria Modrakowska zapytała, gdzie znajduje się gospodarstwo, w którym utworzono punkt przetrzymywania zwierząt.
Kierownik Referatu Maria Oczkowska odpowiedziała, że taki punkt znajduje się w Mochlu u pana Kazimierza Ruprika. 

Wójt Gminy zauważył, że należałoby także rozbudować kojce dla psów należące do gminy, a usytuowane na terenie Zakładu Komunalnego w Sicienku. 

Zgodził się z tym również radny Marek Nadolny. Zapytał następnie, czy realizowany jest w praktyce program sterylizacji i kastracji bezdomnych kotów.

Kierownik Referatu Maria Oczkowska potwierdziła, że ww. cel jest systematycznie realizowany, a koty po zabiegu są odwożone do miejsc, z których zostały zabrane. 

 Przewodnicząca Grażyna Kaźnica poprosiła radnych o dalsze ewentualne pytania, wnioski. W związku z brakiem uwag i akceptacją projektu uchwały przez radnych poprosiła o omówienie kolejnego projektu uchwały w sprawie sprzedaży lokalu nr 1 w budynku nr 7 przy ul. Nakielskiej w Sicienku.
Kierownik Referatu Maria Oczkowska poinformowała, że najemca lokalu nr 1 w budynku nr 7 przy ul. Nakielskiej w Sicienku złożył wniosek o jego wykup. W przeszłości dokonano adaptacji lokalu po dawnej remizie strażackiej na cele mieszkaniowe. Najemcą jest rodzina repatriantów. Powierzchnia lokalu to 56 m kw. oraz garaż, ziemia. Szacunkowa wartość nieruchomości, oszacowana przez rzeczoznawcę, to ok. 163 tys. zł. Zgodnie z Ustawą o gospodarce nieruchomościami, organ wykonawczy gminy przy sprzedaży, może udzielić bonifikaty od ceny ustalonej. Podstawą zastosowania bonifikaty jest uchwała Rady Gminy. Proponuje się udzielić bonifikaty w wysokości 60% od ceny lokalu. Taką praktykę stosowano już wcześniej, przy sprzedaży lokali w nieruchomości przy ul. Bydgoskiej w Sicienku.

Wójt Gminy dodał, że prace adaptacyjne, remontowe zostały przeprowadzone przy udziale środków z budżetu państwa w wysokości ok. 90 tys. zł. Pozostałe koszty poniosła gmina. Po udzieleniu bonifikaty przy sprzedaży cena będzie na poziomie nakładów poniesionych przez gminę. Dodał, że taką bonifikatę zastosowano podczas sprzedaży podobnych lokali na ul. Bydgoskiej w Sicienku. Jednak na posiedzeniu pozostałych Komisji Stałych Rady Gminy dyskutowano, czy bonifikata w takiej wysokości nie jest zbyt duża. Radni skłaniali się bardziej do obniżenia bonifikaty do wysokości 50% lub nawet 40%. 
Radny Marek Nadolny zauważył, że raczej nie należy się odnosić do tego, ile gmina dostała wsparcia finansowego od państwa na remont i adaptację lokalu. Zgadza się z radnymi z innych komisji, że bonifikata wydaje się zbyt wysoka. Zastanowić się również należy, czy nie zobowiązać nabywcy do konserwacji całej substancji budynku, aby zdjąć z gminy ewentualne dalsze koszty eksploatacji nieruchomości. 
Wójt Gminy zauważył, że budynek jest w dobrym stanie, a na dach np. jest aż 50 lat gwarancji.

Przewodnicząca Grażyna Kaźnica zapytała, czy w skład lokalu wchodzi również strych. 

Kierownik Referatu potwierdziła. 

Przewodnicząca Grażyna Kaźnica zaproponowała, by przy założeniu tak dużej bonifikaty w wysokości 60%, faktycznie zobowiązać nabywcę do dbania o całość nieruchomości. 

Sekretarz Gminy zauważyła, że nie ma prawnej możliwości warunkowej sprzedaży. 
Wójt Gminy dodał, że w przypadku kupna części budynku, nabywca może partycypować tylko procentowo w remontach, kosztach eksploatacyjnych nieruchomości. 
Radny Marek Nadolny zauważył, że najlepszym rozwiązaniem byłoby pozbycie się na zawsze kłopotu, czyli kosztów, które gmina musi ponosić na utrzymanie nieruchomości.
Zastępca Wójta powiedział, że istnieje problem prawny – zapis w ustawie o współwłasności. 

Radna Maria Modrakowska zaproponowała, by skonsultować temat z prawnikiem i podać informacje na sesji. 

Przewodnicząca Grażyna Kaźnica zapytała radnych, czy wstrzymać się należy z podjęciem decyzji dotyczącej sprzedaży lokalu do czasu uzyskania szczegółowych informacji na sesji.

Radny Marek Nadolny powiedział, że jest za wstrzymaniem się z wyrażeniem stanowiska komisji do czasu sesji.
Przewodnicząca poparła stanowisko radnego.

Wójt Gminy zauważył, że jednak komisja powinna przyjąć jakieś konkretne stanowisko.

Radny Marek Nadolny odpowiedział, że komisja zastanawia się, czy w ogóle jest sens sprzedawać lokal – część nieruchomości, gdyż gmina i tak nie pozbędzie się kłopotu w postaci konieczności ponoszenia kosztów. 
Wójt Gminy powiedział, że trzeba by sprawdzić, czy faktycznie nie można zawrzeć w umowie sprzedaży warunków dotyczących ponoszenia kosztów w przyszłości. 

Sekretarz Gminy zapewniła, że lokal jest bardzo zadbany przez obecnych użytkowników, a przyszłych nabywców i są oni zdecydowani kupić i dbać o lokal. 

Radny Marek Nadolny zauważył, że nie chodzi o odrzucenie uchwały o sprzedaży lokalu, lecz o takie wypracowanie warunków, by na przyszłość zabezpieczyć interes gminy.

Przewodnicząca Grażyna Kaźnica zapytała, czy może radni, w przypadku niemożności zawarcia w umowie sprzedaży dodatkowych warunków dotyczących kosztów ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, zgodziliby się na zastosowanie bonifikaty obniżoną do 50%.

Pozostali radni zgodzili się z propozycją Przewodniczącej.
 Radny Marek Nadolny wstrzymał się przed przyjęciem stanowiska. Poprosił o sprawdzenie warunków sprzedaży.

Przewodnicząca Grażyna Kaźnica poprosiła o omówienie kolejnego projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów naboru do publicznych przedszkoli prowadzonych przez gminę na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów.
Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych Anna Rudniak poinformowała, że zgodnie z Ustawą o systemie oświaty, w przypadku równorzędnych wyników uzyskanych na pierwszym etapie postępowania rekrutacyjnego lub jeżeli po zakończeniu tego etapu dane publiczne przedszkole, albo dana publiczna inna forma wychowania przedszkolnego nadal dysponuje wolnymi miejscami, na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego są brane pod uwagę kryteria określone przez organ prowadzący, z uwzględnieniem zapewnienia jak najpełniejszej realizacji potrzeb dziecka i jego rodziny; zwłaszcza potrzeb rodziny, w której rodzice lub rodzic samotnie wychowujący kandydata, muszą pogodzić obowiązki zawodowe z obowiązkami rodzinnymi, a także lokalnych potrzeb społecznych. Organ prowadzący określa dokumenty niezbędne do potwierdzenia tych kryteriów. Rodzic może złożyć wniosek równolegle do maksymalnie 3 przedszkoli. Na pierwszym etapie naboru, kryteria określa ustawa, a na drugim etapie -  Rada Gminy. 

Dyrektor BOSS Anna Rudniak powiedziała, że koszt bieżący gminy za utrzymanie dziecka w przedszkolu na terenie gminy wynosił w 2014r. 287,10 zł, bez opłat poniesionych przez rodziców i bez dotacji otrzymanej z ministerstwa na cele wychowania przedszkolnego. Kwota, jaką płaci gmina za pobyt dziecka z naszej gminy w oddziale przedszkolnym miejskim w szkołach niepublicznych wynosił 184 – 188 zł, a w szkołach samorządowych 250 – 291 zł; również z pominięciem opłat rodziców i dotacji państwowych. 

Przewodnicząca zapytała, czy przedszkola będą czynne dłużej.
Dyrektor BOSS odpowiedziała, że przedszkola są przygotowane do pracy przez 9 godzin.
Radny Marek Nadolny zapytał, dla ilu osób na terenie gminy kryterium będzie potrzebne oraz czy może zabraknąć miejsc w przedszkolach. 

Dyrektor BOSS odpowiedziała, że zgodnie z ustawą kryteria muszą być określone, bez względu na przewidywaną liczbę osób. W przypadku, gdyby wszyscy rodzice chcieli posłać dzieci do naszych przedszkoli, zabraknąć może 40 miejsc. Jest to mało prawdopodobne, gdyż część rodziców woli wozić dzieci do placówek bydgoskich.

Radna Maria Modrakowska zapytała, kiedy ruszy rekrutacja do przedszkoli. 
Dyrektor BOSS Anna Rudniak odpowiedziała, że najpierw musi zostać podjęta uchwała, potem musi minąć jeszcze 14 dni. Połowa marca jest terminem realnym. Pierwszeństwo w naborze mają dzieci już uczęszczające do tych placówek. Obie fazy naboru muszą być przeprowadzone do 30 kwietnia. 
Radna Maria Modrakowska zapytała, czy w związku z przewidywaną dużą liczbą dzieci, w Trzemiętowie może powstać kolejny oddział przedszkolny. 
Dyrektor BOSS odpowiedziała, że po naborze okaże się, jakie tak naprawdę jest zapotrzebowanie. 

Radna Mariola Płotka powiedziała, że chętnie posyłałaby swoje dziecko do oddziału przedszkolnego w Trzemiętowie, gdyby było dłużej czynne. 
Dyrektor BOSS zapytała, czemu nie pośle dziecka do Sicienka lub Wojnowa.

Radna Mariola Płotka zapytała, czy będą wolne miejsca. 

Dyrektor BOSS zapewniła, że miejsc w przedszkolach nie zabraknie. 

Przewodnicząca zapytała o godziny pracy przedszkoli.

Dyrektor BOSS odpowiedziała, że przedszkola pracują 9 godzin, ale w różnych ramach. 

Radna Maria Modrakowska zapytała, ile dzieci uczęszcza do „Akademii malucha” w Samsiecznie.

Dyrektor BOSS odpowiedziała, że 7 dzieci.

Przewodnicząca Grażyna Kaźnica poprosiła radnych o ewentualne dalsze pytania, wnioski. W związku z brakiem uwag i akceptacją projektu uchwały przez radnych poprosiła o omówienie kolejnego projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego części sołectw Teresin, Zawada – Ugoda, Strzelewo i Zielonczyn.
Przewodnicząca poprosiła o omówienie kolejnego projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego części sołectw: Teresin, Zawada – Ugoda, Strzelewo i Zielonczyn.

Zastępca Wójta poinformował, że od około 2 lat trwają prace planistyczne dotyczące przeprowadzenia linii elektroenergetycznej wysokich napięć na odcinku Piła Krzewina – Bydgoszcz Zachód. Dawny projekt przebiegu linii jest po latach nie do przyjęcia, w związku ze znaczną rozbudową mieszkaniową. Obecnie rozpatrywane są 3 inne warianty przeprowadzenia ww. linii. Na najbardziej optymalny i korzystny wariant przebiegający, między innymi, przez teren rezerwatu „Kruszyniec”, nie ma na razie zgody Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska. 

O przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rozstrzyga Rada Gminy. Planowany miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego ma na celu umożliwienie realizacji ww. inwestycji o znaczeniu krajowym. Przeprowadzona została analiza dotycząca stopnia zgodności przewidywanych rozwiązań planu miejscowego z ustaleniami Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego gminy Sicienko.  

Przeprowadzenie ww. linii elektroenergetycznej przez teren gminy, to również wymierne korzyści finansowe – podatek w wysokości ok. 0,5 mln zł rocznie, przy założeniu przebiegu linii najkrótszą z zakładanych tras. 

Radny Marek Nadolny zauważył, że uchwała ta dotyczy jednego z proponowanych wariantów przebiegu linii energetycznej. Wydaje się, że dla gminy proponowany przebieg trasy linii jest najbardziej optymalny i najmniej ingerujący w życie mieszkańców. 
Zastępca Wójta dodał, że w przypadku braku zgody na taki przebieg trasy, wykonawca inwestycji zwróci się do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego, a ten może zarządzeniem zastępczym ustalić np. pierwotny, zgodny ze Studium i niekorzystny dla gminy, przebieg linii energetycznej. 

Radny Marek Nadolny zauważył, że należałoby przyjąć uchwałę, aby ratować zurbanizowane tereny gminy i pozwolić na przeforsowanie tego najbardziej korzystnego przebiegu ww. linii.

W związku z powyższym, zwrócił się do pozostałych członków Komisji o poparcie projektu uchwały.

Wszyscy radni poparli projekt uchwały. 

Przewodnicząca poprosiła o omówienie kolejnego projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Polnej w Osówcu. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że przez jedną z działek w tym rejonie, należącą do osoby fizycznej,  planowano w przeszłości przeprowadzić drogę S-5. Od wielu lat właściciel terenu jest pokrzywdzony, ponieważ drogowcy wyłączyli ten obszar z możliwości inwestycji, sprzedaży itd. W związku z tym, że ostatecznie planowany przebieg drogi S-5 jest inny, dla dobra właściciela tej nieruchomości, wskazane jest dokonanie stosownych zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego.          

Przewodnicząca zapytała radnych, czy zgadzają się z uzasadnieniem projektu uchwały.             W związku z brakiem uwag, zadeklarowała poparcie Komisji dla ww. projektu.

Przewodnicząca Grażyna Kaźnica odczytała plan pracy Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich na rok 2015, a następnie poprosiła radnych o ewentualne propozycje, uwagi. 

Radny Marek Nadolny poprosił o dodanie do ww. planu tematyki profilaktyki zdrowotnej. 

Członkowie Komisji zatwierdzili proponowany plan pracy. 

W związku z wyczerpaniem tematyki posiedzenia, Przewodnicząca Komisji Grażyna Kaźnica podziękowała zebranym i zakończyła posiedzenie. 
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